

Pravidla pro intervenci 55.78 Podpora vzdělávání, záměr a) Vzdělávací a informační akce a exkurze v zemědělství, potravinářství a lesnictví

V Praze dne 31. července 2024

Dne 30.7.2024 schválil ministr zemědělství Ing. Marek Výborný Pravidla, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na projekty rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP na období 2023–2027, pro intervenci 55.78 - Podpora vzdělávání, záměr a) Vzdělávací a informační akce a exkurze v zemědělství, potravinářství a lesnictví (dále jen „Pravidla“), pro průběžný příjem žádostí.

Kontinuální příjem žádostí bude zahájen v prosinci tohoto roku.

Finanční alokace na záměr a) činí 61 750 000 Kč, které budou směřovat na podporu šíření znalostí formou seminářů a exkurzí ve výši 100 % výdajů, ze kterých je stanovena dotace.

Podporovány budou vzdělávací a informační akce a exkurze. Akcí se mohou účastnit zejména zemědělci, lesníci a potravináři, ale i další aktéři venkova. Vzdělávací a informační akce zajišťují přenos těch nejaktuálnějších informací, zejména informací o inovacích či digitálních technologiích, případně poskytují hlubší a detailnější pohled na danou problematiku. Podporována bude prezenční i on-line forma. Dále budou podporovány tuzemské i zahraniční exkurze s výjezdem.

Příjemcem dotace je subjekt zajišťující vzdělávací a informační akce a exkurze. Subjekt musí být k této činnosti akreditován nebo být k příslušné činnosti pověřený Ministerstvem zemědělství. Příjemce dotace poskytne dotovanou službu beneficiantovi, tzn. konečnému uživateli podpory, tedy účastníku vzdělávací a informační akce a exkurze.

V rámci snížení administrativní zátěže na příjemce dotace jsou výdaje nastaveny prostřednictvím jednotkových nákladů, výdaje tedy není třeba prokazovat účetními doklady. Oproti minulému programovému období dále dochází ke zjednodušení při vykazování způsobilých beneficiantů (účastníků akcí), kdy se v minulém období muselo prokazovat, že se jedná o zemědělce či jeho zaměstnance, vlastníka půdy, vlastníka nebo držitele lesa. Nyní je umožněn jako účastník akce i „*aktér venkova*“.

Dále byla zrušena povinnost vypracovávat monitorovací zprávu ze strany žadatele, která bude nahrazena přes aplikaci MZe automaticky rozesílaným dotazníkem beneficiantům po 6 měsících od konání akce.

Došlo také ke sjednocení vzdělávacích a informačních akcí, žadatel tak nebude muset rozdělovat akce podle počtu účastníků na vzdělávací nebo informační.

Značnou výhodou je pro žadatele rovněž zavedení kontinuálního příjmu žádostí o dotaci.

Úplné znění Pravidel včetně podmínek pro akreditaci vzdělávacího subjektu je k dispozici v elektronické podobě na internetové adrese Ministerstva zemědělství ([subportál Dotace](#) – Strategický plán SZP 2023–2027 – Podpory rozvoje venkova). Pravidla jsou k dispozici rovněž na stránkách [Státního zemědělského intervenčního fondu](#) v sekci Strategický plán SZP 2023–2027.

Zdroj: Ministerstvo zemědělství